

पत्रुसको पहिलो पत्र

१ पत्रुस, येशू ख्रीष्टका प्रेरित द्वारा अभिवादन
परमेश्वरद्वारा चुनिएका जो आफ्ना घरदेखि टाढामा पोन्टस्, गलातिया, क्यापडोसिया, एशिया अनि बिथिनिया भरि फैलिएर बसेका मानिसहरू प्रति।^१ परमेश्वरले तिमीहरूलाई पवित्र मानिस बनाउनु धेरै अधि नै योजना बनाएका थिए। तिमीहरूलाई पवित्र तुल्याउने कार्य आत्माको* हो। परमेश्वरको आज्ञाकारी औ येशू ख्रीष्टको रगतले अभिषेक गरी शुद्ध पार्न तिमीहरू चुनिएका थियौ। परमेश्वरको अनुग्रह तिमीहरूमा अधिक भन्दा अधिक बढेर जाओस्।

जिउँदै आशा

^२ परमेश्वर जो हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टका पिता हुन उनको प्रशंसा होस्। परमेश्वरमा सीमाविहिन कृपा छ र उनको कृपाको कारणले हामीलाई नयाँ जीवन दिइएको छ। यो नयाँ जीवनले मृत्युदेखि येशू ख्रीष्टको बौराई मार्फत हामीप्रति सजीव आशा ल्याउँछ।^३ अब हामी आशिवंदको आशा राख्छौ जो उनको नानीहरूको निमित्त उनकोमा छ। यो आशिवंद तिमीहरूको निमित्त स्वर्गमा जोगाएर राखिएको छ। यी आशीर्वादहरू ध्वंश, नष्ट अथवा धमिलो हुनेछैन। जब सम्म तिमीहरूले मुक्ति पाउँदैनौ^४ तिमी विश्वास मार्फत परमेश्वरको शक्तिले तिमीहरू संरक्षित रहन्छौ। यो मुक्ति तयार राखिएको छ अनि यो तिमीहरूलाई समयको अन्तमा दिइनेछ।^५ यसले तिमीहरूलाई अत्यन्त सुखी तुल्याउनु पर्छ यद्यपि क्षणिक समयको लागि सबै प्रकारको कष्ट भोग्दा तिमीहरूलाई दुःखी बनाउँछ।^६ यी दुःख-कष्टहरू किन हुन्छन्? तिमीहरूको विश्वास शुद्ध छ भनी प्रमाण गर्नु। विश्वासको

शुद्धतामा सुन भन्दा अधिक मुल्य छ। सुनको शुद्धता अग्निद्वारा प्रमाणित गर्न सकिन्छ, तर सुन नष्ट हुन्छ। जब येशू ख्रीष्ट आउँछन् विश्वासको शुद्धताले तिमीहरूमा प्रशंसा, महिमा अनि सम्मान ल्याउनेछ।^७ तिमीहरूले ख्रीष्टलाई देखेका छैनौ तर पनि तिमीहरू उहाँलाई प्रेम गर्छौ। तिमीहरूले अहिले उनलाई देख्न सक्तैनौ तर तिमीहरू उनीमाथि विश्वास गर्छौ। तिमीहरू अकथनीय अनि गौरवमय आनन्दले परिपूर्ण छौ।^८ तिमीहरूको विश्वासको एक लक्ष्य छ। त्यो लक्ष्य तिमीहरूको आत्मा बचाउँनु हो। अनि तिमीहरूले तिमीहरूको लक्ष्य जो मुक्तिको निमित्त हो त्यो प्राप्त गर्दैछौ।

^९ अगमवक्ताहरूले सावधानपूर्वक अध्ययन गरे अनि यो मुक्तिको विषयमा जान्ने कोशिश गरे। ती अगमवक्ताहरूले अनुग्रहको बारेमा अगमवाणी गरे जो तिमीहरूलाई देखाइयो।^{१०} ख्रीष्टको आत्मा ती अगमवक्ताहरूमा थियो। अनि आत्माले ती दुःख-कष्टहरूको बारेमा, जो ख्रीष्टमाथि घट्ने थियो अनि त्यो महिमा जो ती दुःख कष्टहरू पछि आउनेछ, भनिरहेथ्यो। ती अगमवक्ताहरूले तिनीहरूलाई त्यो आत्माले के देखाइ रहेछन्, त्यसबारे जान्ने कोशिश गरे। ती कुराहरू कहिले घट्नेछन् अनि त्यसबेला संसारको अवस्था कस्तो हुनेछ, तिनीहरूले यो जान्ने कोशिश गरे।^{११} यो तिनीहरूलाई देखाइयो कि जुन सेवा तिनीहरूले गरे तिनीहरू स्वयंको निमित्त होइन। ती अगमवक्ताहरूले तिमीहरूको सेवा गरिरहेको थियो जब तिनीहरूले यो कुराको विषयमा भने जो अहिले तिमीहरूले सुन्यौ। तिनीहरू जसले तिमीहरूलाई सुसमाचार प्रचार गरे तिमीहरूलाई ती कुराहरू भने। तिनीहरूले तिमीहरूलाई त्यो पवित्र आत्माको सहायताले भने, जसलाई स्वर्गबाट पठाइएको थियो। तिमीहरूलाई भनिएका कुराहरू ती कुराहरू हुन जुन स्वर्गदूतहरू पनि जान्नु उत्सुक छन्।

आत्मा, पवित्र आत्मा परमेश्वरको आत्मा, येशूको आत्मा अनि आरामदायक पनि भनिन्छ। परमेश्वरले औ ख्रीष्टसित मिलेर संसारमा मानिसहरू माफ्न उनले परमेश्वरको काम गर्छन्।

पवित्र जीवनको निम्ति आह्वान

१३यसर्थ सेवाको निम्ति मनलाई तयार पार अनि आत्म-नियन्त्रण गर। तिमीहरूले अनुग्रहको लागि आशा गर्नु पर्छ जुन तिमीहरूलाई दिइनेछ, जब येशू ख्रीष्ट आउनु हुन्छ। १४विगतमा तिमीहरूले यस विषयमा बुभेनौ, यसर्थ तिमीहरू नराम्रा कुराहरूले डोखाइएका थियौ। तर अहिले तिमीहरू परमेश्वरका आज्ञाकारी नानीहरू हौ। यसर्थ बितेको समयमा जसरी बाँचेका थियौ, त्यसरी नबाँच। १५तर परमेश्वर जस्तै पवित्र होऊ अनि तिमीहरूले गर्ने सबै कुरामा पवित्र बन। परमेश्वर एक हुनुहुन्छ जसले तिमीहरूलाई अह्वान गर्नुभयो। १६यो धर्मशास्त्रमा लेखिएको छ, “पवित्र बन, किनभने म पवित्र छु।” *

१७तिमीहरू परमेश्वरलाई प्रार्थना गर्छौ अनि उनलाई पिता भनी सम्बोधन गर्छौ। परमेश्वरले मानिसको कार्यलाई पक्षपात बिना जाँच गर्नेछन्। यसर्थ, पृथ्वीमा पर्यटकहरू भैं बाँचिरहेको समयमा परमेश्वरको भय मानेर तिमीहरू बाँच्नु पर्छ। १८तिमीहरू जान्दछौ कि विगत समयमा तिमीहरू लक्ष्यहीन भइ बाँचेका थियौ। तिमीहरूले त्यस तरिकाले जीवित रहने कुरा ती मानिसहरूबाट सिक्नौ जो तिमीहरू भन्दा अघि बाँचिरहेका थिए। तर तिमीहरूलाई त्यस तरिकाले बाँचबाट बाँचाइयो। तिमीहरू किनियौ ती वस्तुहरूद्वारा होइन जो सुन वा चाँदि जस्तै नष्ट हुन्छ। १९तर तिमीहरूलाई ख्रीष्टको बहुमूल्य रगतले किनियो, दोष रहित भेडाको पाठो। २०विश्व निर्माण अघि नै ख्रीष्टले चुनिनु भएको थियो। तर तिमीहरूको लागि यी अन्तिम समयमा उनलाई संसारमा चिनाइयो। २१ख्रीष्टद्वारा तिमीहरू परमेश्वरमाथि विश्वास गर्छौ। परमेश्वरले ख्रीष्टलाई मृत्युबाट बौराए। तब परमेश्वरले उनलाई महिमा दिए। यसर्थ तिमीहरूको विश्वास अनि आशा परमेश्वरमा छ।

२२अहिले, तिमीहरूले साँचो भातृ प्रेम भल्काउनु, सत्यको पालन गरेर स्वयंलाई शुद्ध तुल्याएका छौ। यसर्थ एक-अर्कामा पूर्ण हृदयबाट गहिरो प्रेम गर। यसर्थ तिमीहरूको पूर्ण हृदयबाट एक अर्कामा गहिरो प्रेम गर। २३तिमीहरू फेरि जन्माइएका छौ। यो नयाँ जीवन नष्टमय वस्तुबाट आएको होइन तर यो जीवन नष्ट नहुने वस्तुबाट आएको छ। तिमीहरू सर्वदा रहिरहने

परमेश्वरको अन्त नहुने सजीव सन्देशद्वारा जन्माइएका हौ। २४धर्मशास्त्रले भन्छ:

“मानिसहरू संघै बाँच्नैन्, तिनीहरू घाँस भैं हुन तिनीहरूको महिमा घाँसको फूल भैं हुन्। घाँस ओइलिन्छ, अनि फूलहरू फर्छन्।

२५ तर परमेश्वरको वाणी सदैव बाँचिरहन्छ।”

यशैया ४०:६-८

अनि त्यो, यो वचन हो जुन तिमीहरूलाई भनियो।

सजीव ढुंगा अनि पवित्र राष्ट्र

२ यसर्थ, अरूलाई चोट पुखाउने केही कुरा पनि नगर, झूटो नबोल, कपटी नबन, इर्ष्या नगर, अर्काको निन्दा नगर। यी सब कुराहरू तिमीहरूको जीवनबाट हटाऊ। २भर्खर जन्मेका नानीहरू जस्तो होऊ। शुद्ध आत्मिक दुधको निम्ति भोकाऊ जसले तिमीहरूलाई बढन र मुक्ति हासिल गर्न सहायता गर्छ। ३अहिले तिमीहरूले परमप्रभुको दयाको स्वाद पाएका छौ।

४प्रभु येशू सजीव “पत्थर” * हुन्। संसारका मानिसहरूले निश्चय गरे कि तिनीहरू त्यो पत्थर चाहँदैनन्। तर उहाँ परमेश्वरले चुन्नुभएको पत्थर हुन्। परमेश्वरका निम्ति उनी धेरै मूल्यवान छन्। यसर्थ उनी भएकोमा आऊ। ५तिमीहरू पनि सजीव पत्थरहरू जस्तै छौ। परमेश्वरले एक आध्यात्मिक मन्दिर निर्माण गर्नलाई तिमीहरूलाई उपयोग गर्दै हुनुहुन्छ। तिमीहरूले त्यस मन्दिरमा पवित्र पूजाहारीहरूको रूपमा आत्मिक बलि चढाऊ जुन येशू ख्रीष्टबाट परमेश्वरलाई स्वीकार्य हुनेछ। ६धर्मशास्त्रले भन्छ:

“मैले एक बहुमूल्य कुनाको ढुङ्गाछानेको छु, अनि मैले त्यो ढुङ्गा सियोनमा राख्छु, जो व्यक्ति उनलाई विश्वास गर्छ, कहिले पनि लज्जित हुनपर्दैन।”

यशैया २८:१६

७त्यो पत्थर तिमीहरूको निम्ति, जसले विश्वास गर्छन्, अति मूल्यवान छ। तर विश्वास नगर्ने मानिसहरूको निम्ति उनी छन्:

पत्थर परमेश्वरको आत्मिक मन्दिरको अथवा घरको सबै भन्दा महत्वपूर्ण पत्थर।

“निर्माण कर्ताहरूले अस्वीकार गरेको दुःख, तिनीहरूलाई आवश्यक छैन। त्यो पत्थर आधारशीला भयो।”

भजनसंग्रह ११८:२२

जसले विश्वास गर्दैन तिनीहरूको निम्ति उनी छन्:

“एक दुःख जसले मानिसहरूलाई ठेस लगाउँछ, एक दुःख जसले मानिसहरूलाई लडाउँछ।”

यशैया ८:१४

मानिसहरूलाई ठेस लाग्छ किनभने तिनीहरू परमेश्वरले भनेका कुरा पालन गर्दैनन्। यो परमेश्वरको योजना अनुसार हुन्छ।

तर तिमीहरू चुनिएका मानिसहरू हो। तिमीहरू राजाका पूजाहारीहरू हो। तिमीहरू मानिसहरूका पवित्र जाति हो। तिमीहरू ती मानिसहरू हो जो परमेश्वरका हुन्। परमेश्वरले गरेका आश्चर्यजनक कुराहरूको विषयमा भन्न तिमीहरू चुनिएका हो। उनले तिमीहरूलाई अन्धकार देखि बाहिर उनको आश्चर्यमय प्रकाशमा बोलाए।^{१०} एक समयमा तिमीहरू परमेश्वरको मानिस थिएनौ। तर अब तिमीहरू परमेश्वरका मानिस हो। विगत समयमा तिमीहरूले कहिल्यै पनि कृपा पाएका थिएनौ तर अहिले तिमीहरूले परमेश्वरबाट कृपा पाएका छौ।

परमेश्वरका निम्ति बाँच

^{११}प्रिय मित्रहरू, तिमीहरू यो संसारमा पर्यटक अनि परदेशीहरू हो। यसर्थ तिमीहरूलाई तिम्रा शरीरले चाहेको नराम्रा कर्महरू देखि टाढा रहनु भनी म निवेदन गर्छु। यी कुराहरू तिमीहरूका आत्माको विरुद्ध जुड्छन्।^{१२} मानिसहरू जसले विश्वास गर्दैनन् तिनीहरूले वरिपरि घेरेका छन्। ती मानिसहरूले तिमीहरूले भूल गरी रहेका छौ भनी निन्दा गर्छन्। यसर्थ असल जीवन बिताऊ। तब तिमीहरूले गरेका असल कुराहरू तिनीहरूले देखेछन् अनि तिमीहरूले परमेश्वरलाई महिमा प्रदान गर्नेछौ। जब उनी आउँछन्।

ठीक काम गर

^{१३}परम प्रभुको निम्ति प्रत्येक मानव अधिकारको आज्ञा पालन गर। राजाको आज्ञा पालन गर जो सर्वोच्च

अधिकारी हुन्।^{१४} अनि राज्यपालहरूको आज्ञा पालन गर जो राजाद्वारा पठाइएका हुन्। जसले नराम्रो गर्छ त्यसलाई सजाय दिनु र जसले राम्रो काम गर्छन प्रशंसा गर्न तिनीहरू पठाइएका हुन्।^{१५} यसर्थ जब तिमीहरू असल कर्म गर्छौ, जसले अन्जानमा तिमीहरूको विषयमा मूर्खतापूर्वक कुरा गर्नेहरूको मुख थुन। परमेश्वरले चाहनु भएको कुरा यही हो।^{१६} मुक्त मानिसहरू जस्तै होऊ। तर तिमीहरूको स्वतन्त्रता कुकर्मको लागि उपयोग नगर। परमेश्वरको सेवा गर्दै गरे झैं बाँच।^{१७} सबै मानिसहरू प्रति सम्मान दर्शाऊ। परमेश्वरका परिवारका सबै भाई-बहिनीहरूलाई प्रेम गर। परमेश्वरमाथि डर राख अनि राजा प्रति आदर जनाऊ।

ख्रीष्टको यातनाको उदाहरण

^{१८}दासहरू हो! तिमीहरूको मालिकको अधीन स्वीकार गर। पूर्ण सम्मान साथ यसो गर। तिमीहरूले मालिकहरूको आज्ञा पालन गर्नुपर्छ जो असल अनि दयालु छन्। अनि मालिक नराम्रो भए पनि उसको आज्ञा पालन गर्नु पर्छ।^{१९} एक व्यक्तिले कुनै नराम्रो काम नगरेको भएता पनि यातना भोग्नु पर्छ, तर यदि त्यस व्यक्तिले परमेश्वरलाई सम्झन्छ अनि पीडा सहन्छ भने त्यसले परमेश्वरलाई खुशी तुल्याउँछ।^{२०} तर तिम्रो कुकर्ममा यदि तिमी सजाय पाउँछौ अनि त्यो तिमी सहन्छौ त्यसमा तिम्रो प्रशंसा गर्ने कुनै कारण हुँदैन। तर तिमीले सुकर्म गरेकोमा पनि यदि तिमीलाई सजाय दिइयो अनि तिमीले धैर्य धारण गर्छौ भने, तब त्यसले परमेश्वरलाई खुशी तुल्याउनेछ।^{२१} तिमीहरूलाई त्यसैको निम्ति बोलाइएको हो। ख्रीष्टले अनुसरण गर्न भनी उदाहरण दिएका छन्। तिमीहरूले उनको ठिक अनुसरण गर्नु पर्छ। जब तिमीहरू कष्ट पाउँछौ, धैर्य धारण गर्नु पर्छ कारण तिमीहरूको निम्ति ख्रीष्टले कष्ट भोगे।

^{२२} “उनले पाप गरेनन्, अनि उनको मुखमा भूटो कुरो पाइएन।”

यशैया ५३:६

^{२३} मानिसहरूले ख्रीष्ट प्रति नराम्रा कुराहरू भने, तर उनले तिनीहरूलाई नराम्रो भनेनन्। ख्रीष्टले यातना भोगे, तर उनले मानिसहरूलाई भय देखाएनन्। अहँ! ख्रीष्टले आफूलाई परमेश्वरमा सुम्पनु भयो जसले सही न्याय गर्नुहुन्छ।^{२४} ख्रीष्टले हाम्रा पापहरू आफ्नो शरीर

कूसमा बोक्नु भयो। उनले यसो गर्नुभयो ताकि हामी पापको निम्ति बाँच्न छाडौं अनि जे उचित छ त्यसको निम्ति बाँच्ने गरौं। उनको चोटहरूले तिमीहरू निको पारिथौ।^{३५} तिमीहरू भेंडा जस्तै छौ जो भूल मार्गतिर लागेका छन्। तर अहिले तिमीहरू गोठाला अनि तिमीहरूका प्राणको रक्षक तर्फ फर्कि आएकाछौ।

पत्नी अनि पतिहरू

३ त्यसरीनै तिमी पत्नीहरूले आफ्ना पतिहरू अघि समर्पण गर। तब, यदि तिमीहरू कसैका पतिले परमेश्वरको शिक्षा स्वीकार गर्दैन भने केही नभनी तिमीहरूको व्यवहारले नै तिनीहरू जित्नेछन्।^{३६} पतिहरूले तिमीहरूको जीवनमा पवित्र, सम्मानित चरित्र देख्ने छन्।^{३७} तिमीहरूको सुन्दरता बाहिरी गहनाहरूबाट जस्तै चुल्ठो बाटेर, सुनको गहना पहिरेर अथवा बहुमूल्य लुगा लगाएर, आउनु हुँदैन।^{३८} अहँ, तिमीहरूको सुन्दरता तिमीहरूको भित्रबाट आउनु पर्छ। त्यो नम्र अनि शान्त आत्माको सुन्दरता हो। त्यो सुन्दरता कहिले पनि धमिलिदैन। यो परमेश्वर अघि अत्यन्तै मूल्यवान हो।^{३९} यस प्रकारले ती पवित्र स्त्रीहरू जो धेरै अघि जीवित थिए अनि परमेश्वरमाथि आशा गरेकाले तिनीहरू आफै सुन्दर बनिएका थिए। तिनीहरूले आफैलाई आफ्ना पतिहरूमा सुम्पेका थिए।^{४०} म 'सारा' जस्ती स्त्रीहरूको विषयमा बात गरिरहेछु। तिनले आफ्ना पति अब्राहामको आज्ञा पालन गरिन्। अनि तिनलाई आफ्ना मालिक मानिन्। अनि तिमी स्त्रीहरू 'सारा'-का साँचो सन्तानहरू हौ, यदि तिमीहरू सुकर्म गरेकी छौ अनि भयभीत भएकी छैनौ भने।

^{४१} त्यसरी नै तिमी पतिहरू आफ्ना पत्नीहरूसित समझदारीको भावमा बस्नु पर्छ। तिमीहरूले आफ्ना पत्नीहरू प्रति आदर जनाउनु पर्छ। तिनीहरू तिमीहरू भन्दा कमजोर छन्। तर परमेश्वरले तिमीहरूका पतिहरूलाई त्यस्तै आशीर्वाद दिन्छन् जस्तो तिमीहरूलाई दिन्छन्। आर्शिवान अनुग्रह हो जसले सत्य जीवन प्रदान गर्छ। यी कर्महरू गर जसद्वारा कोहीले पनि तिमीहरूका प्रार्थनालाई बाधा पुऱ्याउन सकैन।

असलको निम्ति यातना

^{४२} त्यसरी, तिमीहरू सबै एकसाथ शान्तिसित रहनु पर्छ। तिमीहरूले एक-अर्कालाई बुझ्ने प्रयत्न गर्नु पर्छ।

एक-अर्का प्रति दाजु-भाईलाई जस्तै प्रेम गर। दयावान अनि बिनम्र बन।^{४३} मानिसहरूले तिमीहरूलाई नराप्नो गरे तिमीहरूले प्रतिशोधमा नराप्नो कर्म नगर। यदि कसैले तिमीहरूलाई अपमान गरे प्रतिशोधमा उसलाई कुचन नभन। तर त्यस व्यक्तिलाई आशीर्वाद देऊ भनी परमेश्वरसित प्रार्थना गर, किनभने तिमीहरूलाई आशीर्वाद प्राप्त गर्न आह्वान गरिएको हो।^{४४} धर्मशास्त्रले भन्छ,

"व्यक्ति जसले जीवन प्रति माया गर्न चाहन्छ अनि असल समयको आनन्द भोग गर्न चाहन्छ, उसले कुचन बोल्नुबाट जिब्रो जोगाउनु र भूटा कुरा गर्नु बन्द गर्नुपर्छ।

^{४५} त्यस व्यक्तिले कुकर्म गर्नु छाड्नुपर्छ अनि असल कार्य गर्नुपर्छ, त्यस व्यक्तिले शान्ति खोज्नु पर्छ अनि त्यसलाई प्राप्त गर्ने प्रयत्न गर्नुपर्छ।

^{४६} परम प्रभुले धार्मिक मानिसहरूलाई हेर्छन्, अनि प्रभुले तिनीहरूको प्रार्थना सुन्छन्: तर प्रभु ती मानिसहरूको विरुद्ध हुनुहुन्छ जसले कुकर्म गर्छन्।"

भजनसंग्रह ३४:१२-१६

^{४७} यदि तिमीहरू सदैव के असल हो असल गर्ने प्रयत्न गरिरहेछौ भने तिमीहरूलाई कसले नोकसान गर्न सक्छ? ^{४८} तर, धर्म गर्दा तिमीहरूले दुःखको सामना गर्न सक्छौ। यदि तिमीहरूलाई त्यस्तो भए तिमीहरू धन्य हुनेछौ। "तिमीहरूलाई कष्ट दिने मानिसहरूसित भयभीत नहौऊ; चिन्तामा नपर।"^{४९} तर तिमीहरूको हृदयमा खीष्टलाई प्रभु सरह पवित्ररूपले सम्मान गर। तिमीहरू प्रत्येकलाई व्याख्या दिन तयार बस जसले तिमीहरूसँग भएको आशाको विषयमा पुष्टी गराउन विन्ती गर्छ।

^{५०} तर ती मानिसहरूलाई आदर सहित नम्र प्रकारले उत्तर देऊ। यो अनुभव गर्न समर्थ बन कि तिमीहरूले सही कार्य गरिरहेकाछौ। जब तिमीहरू यस्तो प्रकारले काम गर्छौ खीष्टमा तिमीहरूको चरित्रको विषयमा निन्दा गर्नेहरू लज्जित हुनेछन्।^{५१} सुकार्य गरेर यातना भोग्नु कुकार्य गरेर सुख भोग्नु भन्दा उत्तम हो। यही सबै भन्दा उत्तम हो, यदि परमेश्वरले चाहनु भएको त्यही हो

भने। ^{१८}तिमीहरूको निम्ति ख्रीष्टले सधैंको निम्ति जीवन वलिदान दिनुभयो। उनी दोषी थिएनन्, तर उनी तिमीहरूको निम्ति मरे, जो दोषी थिए। तिमीहरू सबैलाई परमेश्वरकहाँ ल्याउनु उनले यसो गरे। उनी शरीरमा मरे, तर उनलाई आत्मामा जीवित तुल्याइयो। ^{१९}अनि उनी आत्मा स्वरूप बन्दी आत्माहरूलाई शिक्षा दिन गए। ^{२०}ती आत्माहरू तिमीहरू हुन, जसले नूहको समयमा परमेश्वरको आज्ञा पालन गर्न अस्वीकार गरेका थिए। परमेश्वरले तिमीहरूलाई धैर्यसित प्रतिक्षा गरिरहेका थिए जुन बेला नूहले जहाज बनाइरहेका थिए। केवल केही मानिसहरू जम्मा आठजना त्यस जहाजमा बाँचेका थिए। ती मानिसहरूलाई पानीले बचाएको थियो। ^{२१}त्यो पानी बप्तिस्मा जस्तै थियो जसले अहिले तिमीहरूलाई बचाउँछ। बप्तिस्मा शरीरको मैला धुने होइन। बप्तिस्मामा हामी परमेश्वरसित पवित्र हृदयको निम्ति याचना गरिरहेका छौं। यसले तिमीहरूलाई बचाउँछ किनभने येशू ख्रीष्टलाई मृत्युबाट उठाइएको थियो। ^{२२}अहिले येशू स्वर्गमा जानु भएको छ। उहाँ परमेश्वरको दाहिने तर्फ हुनुहुन्छ। उनी स्वर्गदूतहरू, अधिकारीहरू अनि शक्तिहरूमाथि शासन चलाउनु हुन्छ।

परिवर्तित जीवन

४ जब ख्रीष्ट आफ्नो शरीरमा थिए, उहाँले यातना भोग्नु भयो। यसर्थ तिमीहरूले ख्रीष्ट कै विचारमा स्वयंलाई तयार पार्नु पर्छ। एक व्यक्ति जसले आफ्नो शरीरमा रहँदा यातना भोगेका छन् उसले पाप समाप्त गर्छो। ^२तिमीहरू स्वयंलाई तयार पार जसद्वारा तिमीहरू परमेश्वरको इच्छा अनुसारको कार्यमा बाँचेको जीवन उपयोग गर्नेछौं अनि मानिसहरूको विचार अनुसार होइन। ^३बितेका समयमा तिमीहरूले ती कुराहरू गरेर अत्याधिक समय नष्ट गर्छौं जो विश्वास नगर्नेहरूले गर्छन्। तिमीहरू यौन-पाप वासना, अभिलाषा, मोजमजा, मतवालापन अनि निषेधित मूर्ति पूजामा संलग्न रह्यौ। ^४तिमीहरू त्यस्ता असभ्य वस्तुहरूमा भाग नलिँदा तिमीहरू आश्चर्य मानिरहेका छन्। यसैले तिमीहरू निन्दनीय कुरा गर्छन्। ^५तर ती मानिसहरूले ख्रीष्टलाई विवरण दिनेछन् जो मरेका र जिउँदा मानिसहरूको न्याय गर्न तयार छन्। ^६ती मानिसहरूलाई सुसमाचार प्रचार गरियो जो अहिले मरिसकेका छन् किनभने तिमीहरूले आफ्नो जीवन कालमा गरेका कर्मको लागि अरु

सबैलाई गरिए जस्तै तिमीहरूलाई न्याय गरिनेछ। तर तिमीहरू प्रति सुसमाचार प्रचार गरियो जसद्वारा तिमीहरू परमेश्वर जीवित रहनु भए झैं आत्मामा जीवित रहन सक्छन्।

परमेश्वरका उपहारहरूको असल व्यवस्थापक बन

^१समय नजिक आइरहेको छ जब सबै कुराको अन्त हुन्छ। यसर्थ आफ्नो मन स्वच्छ राख अनि स्वयंलाई नियन्त्रण गर। यसले तिमीहरूलाई प्रार्थना गर्नमा सहायता दिनेछ। ^२सबै भन्दा मुख्य, एक अर्कांलाई गहन प्रेम गर। प्रेमले धेरै पापहरू ढाक्छ। ^३विना विरोध एक अर्कामा अथिती सत्कार गर। ^४तिमीहरू प्रत्येकले परमेश्वरबाट आत्मिक उपहार प्राप्त गरेका छौं। विभिन्न तरिकामा तिमीहरूलाई परमेश्वरले आफ्नो अनुग्रह भल्काएका छन्। अनि तिमीहरूले सेवकहरू जस्तै दायित्व बहन गरेका छौं, यसर्थ परमेश्वरको उपहारको सदुपयोग गर। ^५व्यक्ति जो बोल्छ उसले परमेश्वरको बचन बोल्नुपर्छ। व्यक्ति जसले सेवा गर्छ उसले त्यो शक्तिद्वारा सेवा गर्नु पर्छ जो परमेश्वरले दिएका छन्। तिमीहरूले त्यस प्रकारले कार्य गर्नु पर्छ जसद्वारा प्रत्येक कुरामा येशू ख्रीष्ट मार्फत परमेश्वर प्रशंसनीय हुनेछन्। शक्ति अनि महिमा सदा सर्वदा उहाँकै हो। आमिन।

ईसाईको रूपमा यातना भोग्नु

^१मेरा मित्रहरू, तिमीहरूले भोगिरहेको भयानक कष्टमा आश्चर्य नमान। यो तिमीहरूको विश्वास जाँच गर्नलाई हो। नसोच कि तिमीहरूमाथि कुनै अलौकिक घटना घटिरहेछ। ^२तर तिमीहरू खुशी हुनु पर्छ किनकि तिमीहरू ख्रीष्टका कष्टमा सहभागी बनिरहेका छौं। तिमीहरू खुशी हुनेछौं अनि आनन्दले पूर्ण रहने छौं जब ख्रीष्टले आफ्नो महिमा देखाउनेछन्। ^३तिमीहरूले ख्रीष्टलाई अनुसरण गरेकोमा जब मानिसहरूले गाली गर्छन् तिमीहरू धन्य हुन्छौं किनभने महिमाको आत्मा, तिमीहरूसंग हुन्छ। ^४तिमीहरू कसैले पनि हल्यारा, चोर अनि नराम्रो कर्म गर्ने अथवा अर्काको विषयमा हस्तक्षेप गर्नेहरू जस्तो यातना भोग्न नपरोस। ^५तर आफू ईसाई भएकोमा यदि तिमीले कष्ट भोग्छौ भने तिमी लज्जित हुनु पर्दैन। त्यस नामको लागि बरु तिमीहरूले परमेश्वरको प्रशंसा गर्नु पर्छ। ^६न्याय गरिने समय आएको छ। यो

कार्य परमेश्वरको परिवारबाट शुरु गरिने छ। तर यदि त्यो न्याय गरिने कार्य हामीबाट शुरु भयो भने जसले परमेश्वरको सुसमाचार स्वीकार गर्दैनन् तिनीहरूको के अवस्था हुनेछ?

१८ “यदि धार्मिक व्यक्तिलाई पनि बचाउन अत्यन्तै गाह्रो पर्छ भने त्यो व्यक्ति जो परमेश्वरको विरुद्धमा छ अनि महापापी छ, उ माथि के आउने हो?” *

हितोपदेश ११:३१

१९ यसर्थ, ती मानिसहरू जो परमेश्वरले चाहेको तरिकामा कष्ट भोग्छन् तिनीहरूले आफ्ना प्राणहरू उनलाई सुम्पिनु पर्छ। परमेश्वर एक छन् जसले तिनीहरूलाई सृष्टि गर्नु भयो अनि तिनीहरूले उनी माथि विश्वास राख्न सक्छन्। यसर्थ तिनीहरूले धार्मिक कार्यहरू गरिरहनु पर्छ।

परमेश्वरका बथान

५ अब तिमीहरूको समूहमा भएका अग्रजहरूसँग मेरो कुरा छ। म पनि एक अग्रज हुँ। म आफैले ख्रीष्टले यातना भोगेको देखेको छु। अनि म त्यो महिमाको अशंदा हुनेछु जो हामीलाई देखाइनेछ। २ जुन ती मानिसहरूको तिमीहरू जिम्मावारी छौ, तिनीहरूको हेरचाह गरिदिनु भनी म निवेदन गर्छु। तिनीहरू परमेश्वरका बथान हुन्। ती मानिसहरूको समूहलाई हेरचाह गरिदिऊ तिमी चाहान्छौ भने, तर वाध्यतामा होइन। यसो गर किनभने तिमीहरू सेवा गर्नमा खुशीछौ, यसो होइन कि तिमीहरू पैसाको निम्ति लोभी छौ। ३ तिमीहरूको दायित्वमा रहेका मानिसहरूमा तिमी शासक जस्तो व्यवहार नगर। तर ती मानिसहरूका निम्ति असल उदाहरण बन। ४ तब, जब मुख्य भेडा गोठाला आउछन्, तिमीहरूले महिमाको मुकुट प्राप्त गर्नेछौ। अनि त्यसले आफ्नो सुन्दरता कहिले हराउने छैन।

५ हे युवकहरू, तिमीहरूलाई पनि मेरो केही भन्नु छ। तिमीहरूले अग्रजहरूको अधीन स्वीकार गर्नु पर्छ। तिमीहरू सबै एक अर्कामा अत्यन्त विनम्र हुनुपर्छ।

“परमेश्वर अहंकारी मानिसहरूको विरुद्ध छन्, तर उनले विनम्र मानिसहरूलाई अनुग्रह प्रदान गर्नुहुन्छ।”

हितोपदेश ३:३४

६ यसर्थ परमेश्वरको शक्तिशाली हातको छत्रछायामा विनम्र बन। तब उहाँले तिमीहरूलाई उँभो उठाउनु हुनेछ जब सही समय आउँछ। ७ जब उहाँले तिमीहरूको हेरचाह गर्नुहुन्छ तिमीहरूको चिन्ता सब उनको अघाडी सुम्पिदेऊ।

८ स्वयंलाई नियन्त्रण गर अनि सावधान बस। शैतान तिमीहरूको शत्रु हो। त्यो सिंहले शिकार खोजे जस्तै कसैलाई खानु चारै तिर घुमी हिँड्छ। ९ शैतानको अनुशरण गर्न अस्वीकार गर। आफ्नो विश्वासमा दृढतापूर्वक बस। तिमीहरू जान्दछौ कि संसार भरि तिमीहरूका भाइ बहिनीहरू त्यस्तै यातना भोगिरहेछन् जस्तो यातनामा तिमीहरू थियौ।

१० यो सही हो, तिमीहरूले अल्प समयको निम्ति यातनाको सामना गर्नु पर्छ। तर त्यसपछि परमेश्वरले हरेक कुरा ठीक गरिदिनु हुन्छ। तिमीहरूलाई उहाँले बलवान तुल्याउनु हुन्छ। उनले तिमीहरूलाई साहारा दिनु हुनेछ अनि तिमीहरूलाई लड्नबाट थाम्नु हुनेछ। उहाँ सबै अनुग्रहका परमेश्वर हुनु हुन्छ। उहाँले तिमीहरूलाई ख्रीष्ट येशूमा उहाँको महिमाको सहभागी हुन आह्वान गर्नु भएको छ। त्यो महिमा सदा सर्वदा रहने छ। ११ सबै शक्ति सदा-सर्वदा उहाँकै रहने छ। आमिन।

आखिरी अभिवादन

१२ मैले सिल्वानसको सहयोगमा यो चिट्ठी लेखें। म जान्दछु कि उनी विश्वासी भाइ हुन्। मैले तिमीहरूलाई उत्साह दिन औ यो परमेश्वरको साँचो अनुग्रह हो भनी साक्षी दिनु यो छोटो पत्र लेखेको हुँ। यो अनुग्रहमा दृढ भएर बस।

१३ बेबिलोनको मण्डलीले तिमीहरू सबैलाई नमस्कार जनाउँछ। ती मानिसहरू, पनि तिमीहरू जस्तै चुनिएका थिए। मर्कूस, जो ख्रीष्टमा मेरो छोरो हो उ पनि नमस्कार दिन्छ। १४ एक अर्का प्रति प्रेमको चुम्बन प्रदान गर, जब तिमीहरूको भेट हुन्छ।

तिमीहरू सबैलाई शान्तिहोस्, जो ख्रीष्टका साथ छौ।

License Agreement for Bible Texts

World Bible Translation Center

Last Updated: September 21, 2006

Copyright © 2006 by World Bible Translation Center

All rights reserved.

These Scriptures:

- Are copyrighted by World Bible Translation Center.
- Are not public domain.
- May not be altered or modified in any form.
- May not be sold or offered for sale in any form.
- May not be used for commercial purposes (including, but not limited to, use in advertising or Web banners used for the purpose of selling online ad space).
- May be distributed without modification in electronic form for non-commercial use. However, they may not be hosted on any kind of server (including a Web or ftp server) without written permission. A copy of this license (without modification) must also be included.
- May be quoted for any purpose, up to 1,000 verses, without written permission. However, the extent of quotation must not comprise a complete book nor should it amount to more than 50% of the work in which it is quoted. A copyright notice must appear on the title or copyright page using this pattern: "Taken from the HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™ © 2006 by World Bible Translation Center, Inc. and used by permission." If the text quoted is from one of WBTC's non-English versions, the printed title of the actual text quoted will be substituted for "HOLY BIBLE: EASY-TO-READ VERSION™." The copyright notice must appear in English or be translated into another language. When quotations from WBTC's text are used in non-saleable media, such as church bulletins, orders of service, posters, transparencies or similar media, a complete copyright notice is not required, but the initials of the version (such as "ERV" for the Easy-to-Read Version™ in English) must appear at the end of each quotation.

Any use of these Scriptures other than those listed above is prohibited. For additional rights and permission for usage, such as the use of WBTC's text on a Web site, or for clarification of any of the above, please contact World Bible Translation Center in writing or by email at distribution@wbtc.com.

World Bible Translation Center

P.O. Box 820648

Fort Worth, Texas 76182, USA

Telephone: 1-817-595-1664

Toll-Free in US: 1-888-54-BIBLE

E-mail: info@wbtc.com

WBTC's web site – World Bible Translation Center's web site: <http://www.wbtc.org>

Order online – To order a copy of our texts online, go to: <http://www.wbtc.org>

Current license agreement – This license is subject to change without notice. The current license can be found at: <http://www.wbtc.org/downloads/biblelicense.htm>

Trouble viewing this file – If the text in this document does not display correctly, use Adobe Acrobat Reader 5.0 or higher. Download Adobe Acrobat Reader from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

Viewing Chinese or Korean PDFs – To view the Chinese or Korean PDFs, it may be necessary to download the Chinese Simplified or Korean font pack from Adobe. Download the font packs from: <http://www.adobe.com/products/acrobat/acrrasianfontpack.html>